

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstrijsko-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 13 gld. za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računa se po 10 kr. za mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od četristopne petit-vrste po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo in upravnništvo je v Frana Kolmana hiši, „Gledališka stolba“.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

Slovinci!

Prvi državni zbor, v katerem so naši slovenski poslanci, zjedineni s Hrvati, Čehi, Poljaki pa z nemškimi konservativci, imeli večino, sklenil je slovesno presviti cesar dne 22. aprila t. l. s prestolnim govorom. Kmalu, že 2. jun. t. l., vršile se bodo pri nas v kmetskih skupinah nove volitve.

Rojaki! Česar smo se pri zadnjih volitvah za državni zbor l. 1879 radostno nadejali, to so nam takrat izvoljeni poslanci le deloma priborili, deloma še srečno napotili, a mnogo prisiljeni bili prepustiti novemu državnemu zboru. Kaj je bilo temu krivo? Premala večina, s prva za dva glasa. Trebalo je torej velike modrosti, skrbne opasnosti, vedne potrpežljivosti. Le tako je bilo mogoče večino ohraniti, jo s časoma povekšati in ojačiti. To se jim res posreči. Srečno prebijejo 6 letno borbo za večino ter ohranijo ministerstvo grofa Taaffeja, ki je hitro v začetku izjavil, da ne pusti „Slovanov k stenim pritiskati“ ter hoče vsem narodom biti pravičen.

Vrhu tega in kljubu neizmernim oviram so naši poslanci veliko delali in sklenili mnogo najkoristnejših postav, vse v smislu za pravi blagor, za okrepčanje miljene Avstrije, na korist vsem narodom. Sam svitli cesar je v prestolnem govoru to slovesno in javno pred celim svetom priznal in pohvalil poslance, rekoč: „Kakor rad hvaležno priznavam, kar se je storilo, tako se tudi Vilahko z zavestjo, da ste zvesto izpolnjevali Svoje dolžnosti, ozirate nazaj na Svoja dela in trud, ter na njih vspehe za blaginjo Mojih narodov, katerim vsem z jednako ljubeznijo naklanjam Svojo očetovsko skrb.“

Dostavil je pa presviti vladar še za celo Avstrijo neizmerno važne besede: „Moja vlada bode vstrajno za državni blagor nadaljevala pot, katero je nastopila, da začeto delo završi in doseže to, kar se strinja z Mojimi (cesarjevimi) nazori, željami in nadami.“

Torej ne nazaj, ne v stran, ampak naprej po omenjenem potu bode hodila naša vlada. In to omogočila, to dosegla je modrost, opaznost in po-

trpežljivost naših sedanjih poslancev in njihovih tovarišev, slovanskih in nemških. Kaj sledi iz tega? Gotovo le to, da izvolimo zopet sedanje ali vsaj njim popolnem podobne poslance! Le takšni so voljni ohraniti, kar se je v šestih letih bilo sklenilo dobrega in dostaviti, česar je še treba. In to je sedaj vseh avstrijskih domoljubov poglavitna skrb, največja dolžnost.

Ohraniti se mora prvič vse, kar je zadnji državni zbor sklenil res dobrega, na primer: razširjena volilna pravica na petakarje, olajšave vojaške in šolske, povišane duhovniške plače in penzije, postava zoper oderuhe, postava obrtnikom v korist, postava zoper živinsko kugo, vsled katere je naša živina dobila lepo ceno itd. To se mora ohraniti.

Dostaviti se pa mora drugič vse, česar je posamičnim stanovom za njihov obstanek in napredek potrebno, zlasti kmetskemu, dalje posamičnim narodom, osobito slovenskemu, to pa v narodnem, v političnem in gospodarskem oziru. Vse to mora dostaviti novi državni zbor.

Dne 3. maja t. l. sešel se je v Mariboru na povabilo odborovo odličan shod zaupnih domoljubov iz vse slovenske Štajerske; ta shod sklenil je svetovati Slovincem v treh kmetskih skupinah, naj bi ondi izvoljeni bili sledeči slovenski narodni kandidati, gospodje:

1. Za okraje: Maribor, Slov. Bistrica, Konjice, Slov. Gradec in Marenberg: **Baron Herman Goedel**, bivši državni poslanec in podpredsednik zbornice poslancev, deželni poslanec in štajerskega deželnega glavarja namestnik, dvorni svetovalec.

2. Za okraje: Ptuj, Ormož, sv. Lenart, Rogatec, Šmarje, Ljutomer, Gornja Radgona: **Božidar Raič**, bivši državni poslanec, deželni poslanec, župnik pri sv. Barbari v Halozah,

3. Za okraje: Celje, Vranksko, Gornji grad, Laško, Šoštanj, Brežice, Kozje, Sevnica se priporoča: **Mihael Vošnjak**, posestnik v Celji, deželni poslanec, predsednik zveze slovenskih posojilnic itd.

To so naši narodni kandidati slovenski za kmetske skupine. Složni jih postavljamo domoljubi slovenski, a, volilci slovenski, volite jih složno!

I. V narodnem oziru se mora tudi nam Slo-

vencem vender jedenkrat dovoliti dejansko in resnično popolna enakopravnost slovenščine v šolah, uradih in javnem življenju. Zlasti je nujno treba, da se dotične resolucije, od zadnjega državnega zbora sklenene, izvedejo točno in nemudoma. V posamičnem je treba: a) slovenski otroci na ljudskih šolah se morajo poučevati s pomočjo slovenske materinščine, nemški jezik pa se naj uči kot učni predmet, ker to stariši želijo; le tako se naučijo otroci, česar jim treba; b) učiteljske v Mariboru mora biti za nas Slovence slovensko. Nemci imajo v Gradci dvojno učiteljske, torej naj nam pustijo Mariborsko; c) v srednje šole naj se iz ljudskih šol slovenski dijaki z dobrimi spričevali vsprejemajo brez preskušnje in pripravljalnega kursa, da ne zgubijo brez potrebe celega leta. Prva 4 leta ali razrede naj se njim priredijo posebni oddelki ali paralelke, kjer se bodo slovenski poučevali. V 4 letih se nemščini zadosta privadijo in bodo v 8. letih izborni znali slovenski in nemški; d) na Graškem vseučilišču se morajo za juriste prirediti slovenske stolice poučne.

II. V političnem oziru: a) nova nagodba z ogerskimi deželami l. 1887. ponovi se le na podlagi stroge, vzajemne pravičnosti; b) vojaška postava se l. 1889. podaljša proti primernim olajšavam in proti temu, da zadobijo do tiste dobe dejanski popolno enakopravnost vsi narodi, torej tudi slovenski, kajti krvni davek nalaga se vsem jednako, treba tedaj privoščiti vsem enakih pravic; d) volilne rede treba temeljito premeniti.

III. V gospodarskem oziru: a) nova carinska postava naj na tuje vino, zrnje, sploh kmetijske pridelke navrže mogoče veliko carino. Ta bo državne dohodke zdatno pomnoževala, ob jednem domače kmetijstvo varovala, njihovim pridelkom ceno povekševala, naš denar doma zadrževala in sploh občno blagostanje množila. Carinske zveze s prazovsko Nemčijo pa ne trpimo. Ona bila bi grob neodvisnosti naše Avstrije in smrtni udarec našim fabrikam, obrtu in kmetijstvu; b) kmetskim ljudem naj se dovolijo kmetske zbornice, da bodo svoje stanovske koristi mogli sami tako zagovarjati, kakor trgovci, obrtniki, advokatje in notarji v svojih zbornicah; c) za spodnji Štajer se ustanovi trgov-

LISTEK.

Pariz v Ameriki.

(Francoski spisal René Lefebvre. Poslovenil * * * Stat. nominis umbra.)

Dvaindvajseto poglavje.

Sitnosti ameriškega uradnika.

(Dalje.)

Vprašanje ni to, odvrnil sem s pravičnim ponosom. Jaz nesem tlakar, delavec, odvisen od vsakega, ki ga plačuje; jaz sem uradnik državni, gospodine; član vladne oblasti, gospodine, zastopnik najvišjega vladarja, gospodine!

Vi ste nadzornik tlakarjev, odvrnil je Fox, in sicer od državljanov izvoljen in svojim volilcem odgovoren nadzornik. Ali vi poznate morebiti kako deželo na svetu, kjer so uradi na korist uradnikom ali upravnikom, ne pa na korist upravljenecem? Jaz vsaj poznam le Kitajsko s svojimi mandarini.

Nevednež, vzkliknil sem, čitajte zakon!

Čitajte ga le sami, odvrnil je Fox; zapisan je na čelu vašega povabila.

Prečital sem član zakona ter povesil glavo.

Fox imel je pravo. Sam sem se bil ujel v zanjko svoje častihlepnosti. Ta dozdevna čast, ki je moje ženi, moje hčeri in meni samemu toli ugajala, bila je le urad poln skrbij in nevarnostij. Bil sem sužnik množici, katero sem prejšnji dan kot zmagovalec pozdravljaj. V tej ostudni državi vlada in zapoveduje ljudstvo, uradnik pa služi in sluša. Ko bil bi to vedel!

Le jedna misel mi je povrnila pogum. — Kolikor zelo so ti Yankei tudi zaostali, mislil sem, vender neso popolnem barbari (suroveži). V Franciji, tem ognjišču vse naobraževanosti, imamo štiri-deset tisoč zakonov, ki se drug drugemu oporekajo. Gosposka naj stori, kar hoče, našla bode zmeraj zakon, ki jej pritrjuje in prav daje. Kdo ve, če nemajo tudi Zjedinjene države takih zbirk zakonov? Povprašati hočem odvetnika.

Pojdiva, rekel sem svojemu nasprotniku. Sodišče je najbrže že odprto; Humbug naj razsodi mej nama. Če tožbo izgubim, vedel bodem vsaj, kaj je ta ameriška svoboda, s katero me neprestano mamijo. Res lepa svoboda, če se v državi gosposka, ta učlovečeni narod, mora uklanjati tožbi zasobnika in razsodbi mirovnega sodnika!

Na ulici našel sem kvakarja, še vedno trdo-

vratnega. Na znamenje Foxovo nama je sledil molčeč. Marta približala se mi je ter je vzdihuje, rekla:

Gospodine, prav na istem tlaku, na istem mestu sve oni dan s Suzano se prevrnili.

Kako mogočna je včasih beseda! Ta priprosti stavek prevrnil je vse moje misli. Suzana, draga Suzana, spomin na te moti mi zavednost! Gotovo, jaz imam politično prepričanje, ki se vsem iskušnjavam novošegnih neumnostij lahko ubrani; z glavo na morilnem odru trdil bi vender glasno in očitno, da gosposka nema nikdar krivice. Ko hitro se spusti v razgovor in prepir, izgubljena je. Naj tudi konj ali celo krščen človek na slabem tlaku si zlomi vrat, nesreča je; a kaj dé to! Konji minevajo, načela ostanejo! Občna korist nadvladuje zasobniško korist. S to ohranilno dogmo so me odgojili. Priznam jo očitno in vender me je štiri dni poprej pogled ranjene hčere toli zaslepil, da sem bil izpozabil na to veroizpovedanje. Tudi jaz bil bi rad v svojem neumnem srdu našel odgovornega uradnika; in ko bi ga bil našel, storil bi bil, kar je storil zanikerni kvakar razen njegovega računa od petsto dolarjev (2500 frankov). Kako slabostno je naše srce in kako smo po republikanskem strupu okuženi dosta bolj kot sami mislimo!

ska in obrtna zbornica, podobna onej v Gradci in Ljubnem; d) mitnice naj se odpravijo; e) cena soli zniža; f) pristojbine kmetom in obrtnikom znižajo; g) borzni davek uvede; h) uprava naj se tako preuredi, da bodo zlasti kmetijski župani imeli menj pisarij in potov.

Slovenci! To so glavne točke našega narodnega črteža ali programa. Izvršene bodo, če se sedanje volitve sploh v Avstriji završijo srečno in v smislu večine zadnjega državnega zbora. Naslonjene so na vsestranske naše potrebe, vzete Vam iz srca, položene na jezik. Dajte jim še zmagovalne moči. Izvolite narodne slovenske kandidate, da jih zagovarjajo in izvršijo v državnem zboru.

Slovenci! Vi slovite kot pošten, nepokvarjen narod. Vsa Avstrija pozna Slovencev zvesto udanost do svitelega cesarja in njegove prevzvišene hiše. Iskre najčistejšega domoljubja zanetile so v Vaših blagih srcih ogenj goreče ljubezni do prekrasne domovine slovenske. Ta Vas je rodila, ta vzgojila, ta Vas vsprejema v svoj tihi grob. To preljubo domovino želite ohraniti celo, neoskrunjeno svojim potomcem. Na slovenskih tleh ima Slovenec prvo besedo! Podajte si torej bratovske roke pri teh prevažnih volitvah! Volite narodno, volite slovensko!

Udeležite se vsi volitve, ki imate pravico. Izberite same poštenjake za volilne može. Tako bo dan 2. junija 1885. zapisan v zgodovino Slovencev kot dan narodnega ponosa, domoljubnega veselja, slovenske zmage.

Živel slovenski rod,

Živela slovenska domovina!

V Mariboru dne 3. maja 1885.

Odbor Slovenskega društva.

K avstrijski-nemški carinski pobratimiji.

Carinska novela, ki je, po vnanje vsaj, imela biti odpor proti carinski politiki Nemčije in Francije; ostala je odlomek v prošli zakonodavnej naši dobi. Zakaj so najedenkrat prenehali dogovori mej našo in ogersko vlado v tej stvari, zakaj se torej carinska osnova ni rešila v starih parlamentih, temu uzroki neso po vsem jasni. Naši liberalni Nemci jej nikdar neso bili dobri; puščice, nabrane iz manchesterskega sistema so spuščali va-njo, ne pomislivši, da ima tudi zaščitna carina svojo notranjo vrednost in prav porabljevana tudi svoje dobre učinke. Neso se ozirali na to, da je carinska novela postala faktučna potreba, eksistenčno vprašanje za našo avstrijsko obrtnost in ogersko poljedelstvo, da je takšna obramba nujno potrebna proti politiki kneza Bismarcka, ki nam je, neglede na svojo dobro misel in prijateljstvo do nas, usilil v roke odbojno orožje uvoznine. Da se jim pa vender ne bi mogel odrekati patrijotizem, hodili so okolu našega obrtnostnega in kmetijskega javnega mnenja s sladko medico, priporočujoči sredstvo, ki nam bi dalo pozabiti ostre poglede kneza Bismarcka in nas za vse veke sprjaznilo z mehkim njegovim naročajem. Najbolje se ubranimo nastopkov nove nemške gospodarske politike, tako pravijo, če storimo, da bosti avstro-ogerska in nemška država v gospodarskem oziru jedna država, s tem „ipso facto“ odpadejo tudi znova

proti nam obrnjeni carinski cenovniki kneza Bismarcka. To pa je visoka pesem manchesterstva ne trgovskega, nego političnega! Ta avstrijsko-nemška pesem je plavala gori v „rajh“ in, kakor znano iz nemškega državnega zbora, našla je obilo najbolj instrumentovane resonancije. Nemci priporočajo nam zdravilo, ki ne bi pomagalo avstrijskemu gospodarstvu, nego mučilo bi nam našo obrtnost, nadalje pa tudi Avstrijo storilo pristopno pogibeljnim političnim uplivom. Takšno zdravilo bi jedino le hasnilo našim Nemcem, ki bi po še tesnejši zvezi Avstrije in Nemčije postali še krepkejši in samogoltniši, kakor so. V carinski pobratimiji z Nemčijo bi Avstrija izgubila svojo gospodarsko in politično vrhovno nezavisnost vsled velikonemške preponderancije in ekspenzivnosti v obojnem zmislu, a nemški živelj avstrijski bil bi potem „odrešen“ in bi v večini to delal, kar sedaj v manjšini poskuša, namreč tlačil nenemške, zlasti slovanske narodnosti.

Prav zato pa se bomo Slovani v državnem zboru do zadnjega upirali proti tem velikonemškim nakanam, ki nam hočejo vzeti narodnost našo in državljanstvo naše avstrijsko. Kaj tacega je pričakovati tudi od ogerskega parlamenta. Sicer so se zadnji čas nekateri oglašali, ki bi madjarsko viteštvo radi prodali za skledo leče, toda ministerski predsednik Tisza je s svojimi odgovori dobro pojasnil, da ogerski patrijotje s svojo madjarsko državno idejo ne bodo šli v nastavljen past; dali bi se pač zvezati v srednjeevropsko carinsko jedinstvo, nikdar pa v unijo z golo Nemčijo, v unijo, v kateri bi se madjarska veljava in narodnost topila pod nemškim solncem. O tem se bode najbrže uveril tudi pruski minister Lucius, ki je tačas nekako ostentativno prišel v Pešto k otvorjenju deželne razstave.

Samoobramba nenemških narodov v Avstriji uveljavila se bode kot mogočna zapreka, kadar bi resna beseda nanesla na avstrijsko-nemško carinsko pobratimijo. Toda je še cela vrsta drugih in sicer zgolj gospodarskih ter tehniških ozirav, ki bi zadržavali uresničenje velikonemškega idejela in ki so tako odločilni, da po njih ima to vprašanje skoro samo še akademiško vrednost.

Nekaj je že to, da so se zadnja leta tako v Avstriji in v Nemčiji pomnožili zagovorniki zaščitne carine. Nemčija je zaščitno carino skoro uzakonila, a avstrijski pridelovalci in zdelovalci kažejo najboljšo voljo obdati se z jednako trdnjavo ter z domačega tržišča odganjati vnanje produkte v prid našemu proizvodstvu. Carinska novela, da ni bila odložena, bila bi gotovo odobrena v starem državnem boru, morebiti ne samo s stališča odbojnega, marveč tudi zato, ker mnenje avstrijskih obrtnikov že dolgo trka in trka, naj se z uvoznino brez ozira na sosede reši avstrijska obrtnost. Carinska zaveza pa dosega nekaj protivnega, kar prebivalstvo pri nas in na Nemškem zahteva v ogromni večini. Poljedelstvo naše, ogersko namreč bi si res tako ohranilo nemško tržišče, s katerega ima biti pregnano od novega carinskega zakona nemškega. Toda obrtnost avstrijska, ki ni skoro na nobeno stran tako razvita in založena kot je nemška, ona bi vzdihovala pod pezo nemške konkurencije in naposled bi tudi izdihnila, ker zlasti na polji narodarskem se uveljavlja fizikalni zakon, da večje k sebi in vá-se

veleče manjše stvari, ako ni nobene zapreke, ter vlada neomejena svoboda.

Druga ovira carinski zavezi pa bi bila samoprodaja tabaka, katere avstrijska uprava ne pusti iz rok, zlasti dokler naše finančno stanje ne more utrpeti velikih dohodkov iz tega monopola. Nemško prebivalstvo pa kakor znano, ni samo jedenkrat že izreklo nasproti železnemu kancelarju, da tabačnega monopola trpeti ne mara. Pri takih razmerah pa tudi Avstrija noče postavljati na mejo drugega aparata, straže, ki bi navzlic carinski enotnosti tudi poslej pregledovala nemške produkte, k nam namenjene.

Tretjič pa bi se moralo poprej dognati vprašanje: kdo bo ustanovljal in preminjal carinska določila za jednoto? Pred vsem je gotovo, da bi določila moralo biti potrjeno od vseh treh vlad, tako od avstrijske in ogerske, tako tudi od nemške. Toda še poprej se je vprašati: od kod naj pride predloga, ki se ima potrditi, z Dunaja, iz Pešte ali iz Berolina? Ali pa naj se za obe državi postavi poseben parlament, morebiti tak, kakoršen je bil nekdanji carinski parlament? Predloga, ki bi jo rečeni parlamenti prenašali od rok do rok, bi gotovo ne prišla daleč. Ako bi pa se postavil parlament „ad hoc“, izgubili bi rečeni zakonodavni zbori lepe pravice v prid usiljencu, zato ga pa skoro gotovo nikdar ne bi dovolili.

Konečno pa: Po katerih načelih se bi dohodki iz carine razdeljevali mej posamezne dežele zveznega ozemlja? Ta načela določiti je tolikaj težavno, da bi se že na tem utegnulo razbiti prvo pogajanje.

Ni torej le narodna in politična zavest, ki se upira proti tesni, če tudi na pogled le gospodarski zavezi naše države z Nemčijo, nego tudi drugi oziri zlasti gospodarski in tehniški ne bodo se dali z lepa odstraniti, če bode kedaj prišlo do poskušnje. Lehko torej prepuščamo Nemcem, naj si s takimi sanjami še naprej delajo nemirno spanje. M.

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 9. maja.

Znani nemško-liberalni profesor Friderik Suess kandiduje v okraji Sechshaus na Dunaji za **državni zbor**. Z njegovo kandidaturo pa mnogo volilcev ni zadovoljnih. Nekaterim je preveč nemški, drugim pa zopet premalo. Prvi mu bodo postavili protikandidata Ullmanna, poslednji pa profesorja Riecka. Ako bode Suess voljen, imel se bode zahvaliti le temu, da so njegovi nasprotniki mej sabo tako različnega mišljenja. — V Dunajskem volilnem okraji Neubach so predvečer demokrati imeli volilni shod. Pokazali so svoje pravo mišljenje, kar se tiče narodne enakopravnosti. Predsedoval je občinski svetnik Kreuzig, ki je sprva ostro kritikoval delovanje minulega državnega zbora. Posebno nov obrtni zakon, pogodbo s Severno železnico in nov šolski zakon se mu zdé škodljivi. O novem obrtnem zakonu je trdil, da bode koristil samo davkovskim oblastvom. Da je v tem mnogo resnice, se ugovarjati ne da. Nadalje je pa hvalil zjedinjeno levico in zagotavljal, da se demokrati hočejo vedno potegovati za nemški državni jezik. Koncem je pa v strašnih barvah slikal škodljivost federalizma. Ta govor nas je dovolj preveril, da Dunajski demokrati

➤ Dalje v prilogi. ➤

Humbug je bil v svojej pisarni: mi ustopimo. Marta tudi ni zapustila svojega ljubčka. Ali je bila nov sovražnik, ki se je zoper mene zarotil?

Dobro jutro, doktor, zakričal je Humbug, nas zagledavši. To je lepo od vas, da ste s svojo navzočnostjo počastili moje pohlevno sodišče. Ljudem paš ne moremo nikdar dovolj jasno pokazati, da je treba spoštovati pravico, sestro vere:

Discite justitiam moniti et non temnere Divos.

Gospodine sodnik, odvrnil sem, prišel nesem k vam kot prijatelj, ampak kot tožena stranka.

Zarad tožbe? rekel je, zgrbivši velike svoje obrvi. Ali ste izpozabili modri nauk naših pradedov. Kdor toži ali se pusti tožiti, trebuje šesterih stvari primo, dobre stvari; sekundo, dobrega odvetnika; tertio, dobrega sveta; quarto, dobrih prič; quinto, dobrega sodnika; in sexto, dobre sreče. Ker se ti pogoji skleneni nahajajo le v redkih slučajih, svetujem vsakemu, naj se ravna po sv. evangeliji: Ko bi se kdo hotel s teboj pravdati, da bi ti vzel suktnjo, pusti mu rajši še plašč. Duševni mir in pravdne stroške dobite še po vrhu.

Ko je Humbug podpisoval neke papirje, zapazil sem v kotu, kako sta se Set in Marta živo mej

seboj razgovarjala. Nikakor nesem mogel zasledovati njih razgovora, le nekatere besede sem slučajno vjel. Set je govoril o razžaljenji, o dobri priliki, o ustanovljenji gospodarstva; Marta pa je vzdihovala in se ihtila ter govorila o poštenosti, o ljubezni, o sv. zakonu. Jasno je bilo, da ste se grlici zarad mene razpirali! Blaga Marta, ta vsaj je bila zares vnetja za sv. pismo, katero je vsak dan čitala. Nje služkinjina zvestoba je premagovala nje ljubezen. Morebiti bi se bila pri tej priliki še pred zaročbo tudi rada prepričala, kdo bode v hiši hlače nosil.

Ti to lahko storiš ali pa opustiš, rekla je ter se vsa vznemirjena oddaljevala od kvakarja.

Dobro, dobro, odgovoril je Set, bodeš se že še premislila.

Na to je mirno korakal k Foxu, ki mu je brez težave dokazal, da je za pametnega moža dvojni dobiček, izgubiti ženo, pa dobiti pravdo.

Sodni pisar je naznanil, da je sodna ura odvila.

Ustopite, rekel je Humbug. Doktor, vas hočem prvega zaslišati. Pravde so kot slabi zobje, katerih se je treba prej ko mogoče iznebiti. Ko so izrjavani, ne misli nikdo na nje.

Kako je to, vprašal sem, da je tako malo ljudi v sobani. Mislil sem, da v svobodni državi je pravosodje vsem državljanom preimenitna zadeva.

Dragi doktor, odvrnil je mirovni sodnik, poglejte te tri brzopisce, ki si papir in pero pripravljajo. Lehko porečem, kot nekdan lord Mansfield: „Država je tu“. Le umirite se; predno bode minuli dve uri, pečal se bode ves Pariz z vašo pravdo. Javnost sodišča, javnost pravosodja je javnost za časopise. Zatrpite poročila v časopisih, obsodijo vas lahko na skrivnem ter vas mej dvema durmi zaduše, če prav bi tristo oseb stalo pred to zagrajo. Za nas, narod petdesetih milijonov duš je časopis pravi forum (prava javnost). Hvala časopisu, najneznatnejša reč in najneznatniši zločinec ima vso državo za sodnika, za pričo in za odvetnika. Novinarstvo, dragi prijatelj, verujte staremu novinarju, je jedino izdatno varstvo pravosodju in svobodi.

Za temi besedami Humbugovimi gledal sem le jedno stvar, namreč ono veliko peklenko tablo, katero bodo nosili po ulicah, da bodo vse Parižane z mojo nesrečo kratkočasili. Da bi se ognil tej sitnosti, storil sem kaj predrzen sklep. — Izgubil bom, mislil sem, pravdo, a vsaj smijalci bodo meni pritegnili. (Dalje prih.)

v narodnih ozirih neso nič pravičnejši, kakor drugi levičarji. Jedino dobro, kar se imamo povedati iz njegovega govora, je, da se je izrekel za tiskovno svobodo. Pozabil je pa povedati, zakaj da levičarji, katere je toliko proslavljaj, neso uveli tiskovne svobode, dokler so imeli moč v svojih rokah. — Protisemiti bodo v več volilnih okrajih na Dunaji in Spodnjem Avstrijskem postavili svoje kandidate, tudi v taci okrajih, kjer nemajo nič upanja za zmago. Spoznati hočejo število svojih privržencev. — Volilcem Hietzinskega, Mödlinskega in Pundersdorfskega okraja poročal je poslanec Schöffel o svojem delovanju. Ves njegov govor bil je prenapolnen z ultranemškimi hvalisanjem. Vmes se pa ne da tajiti, da je katero pametno povedal. Tako jih je opominjal, ko se je izjavil, da ne prevzame več kandidature, da naj ne volijo kakega učenjaka, kajti ti ljudje sicer mnogo vedo, pa so v praktičnem življenju neukretni, kolikor je le mogoče, temveč volite na moje mesto kakega moža iz meščanskega stanu, moža, ki se bode oziral na vaše koristi, in ne bode iz strankarskih ozirih hodil s kako frakcijo po drni in strni, ko bi to tudi vam škodovalo. Malo čudno se nam dozdeva, da baš ta nemški poslanec tako govori proti učenjaku, ker je on največ pripomogel, da je v tamošnjih mestih bil izvoljen pred šestimi leti znani dolgočasnež, zgodovinar prof. Lustkandl. Morda ga je pa postopanje baš tega učenjaka pripravilo do tega prepričanja. Konci govora je pa malo preveč napel nemške narodne strune. Rekel je, volite strogo nemškega moža, kajti vi ste vsi Nemci. Volite moža, ki bode povsod štivil nemško narodnost, tudi ko bi se. izdala parola, da ni državniško modro voliti take može. Volite moža, ki ne bode dopuščal, da bi Nemci bili helotje kake druge narodnosti, naj bi bilo tudi kraljestvo ogersko. Četudi je ta govor malo prenapet, in to zato, ker Nemecev nikdo ne zatira, vendar mi ne moremo dosti našemu narodu priporočati, da naj si zapomni te besede in jih globoko utisne v srce. Tako priporočajo Nemci varstvo svoje narodnosti, koliko bolj pa moramo to še mi, ko naše narodnosti od vseh strani preti nevarnost. Zato tudi mi zakličemo: „Volite slovenskega moža, ki ne bo dopuščal, da bi mi bili helotje kakega drugega naroda, naj bi bil ta Lahi ali Nemci. Volite moža, kateri bode zagovarjal naša narodna prava, ko bi se tudi izdala parola, da to ni državniško modro. Schöffelov govor bil je z velikim navdušenjem vsprejet. Četudi se je branil, postavili so ga jednoglasno za kandidata. To kaže, kako mišljenje vlada mej Nemci. Dosti manj spravljivosti je čuti sedaj, kakor pred šestimi leti. Taaffejeva omahljiva politika nikakor ni pospešila sporazumljenja avstrijskih narodnostij. Poročila iz nemških okrajev na Českem javljajo, da tam skoraj povsod prevladuje ultranemško mišljenje. Mnogo nemških poslancev s Českega se mora že pred svojimi volilci zavezati, da ustopijo v nemški narodni klub. — V Piseku na Českem bil je v nedeljo shod zaupnih mož. Predstavila sta se dr. Vašaty in njegov protikandidat prof. Woldrich z Dunaja. Zbrali so se zaupni možje iz vseh sedmih sodniških okrajev. Vašaty je poročal o svojem delovanju, opravičeval svoje postopanje pri posvetovanju o pristojbinske noveli, Severni železnici itd. Ko je začel pojasnjevati svojo opozicijo proti fidejkomisom in omenjal, da je predlagal v českem klubu, da bi se moral po desetih letih plačati od fidejkomisov triodstotni ekvivalent, kakor od cerkvenih posestev, pretrgal mu je besedo predsednik shoda ravnatelj zemljišč kneza Schwarzenberga, češ, da ni časa za taka razlaganja. Potem je dr. Woldrich razvil svoj program. Pri glasovanju je od 14 glasujočih odposlancev 7 volilnih okrajev glasovalo jih 12 za Vašatyja in samo 2 za profesorja Woldricha. Za Woldricha sta glasovala eden uradnik kneza Schwarzenberga posestev in oskrbnik Praškega stolnega kapiteljna. — Kandidati, katere je postavil metropolit Sembratovič za 6 rusinskih volilnih okrajev, bodo pristopili v Hohenwartov klub, ako bodo izvoljeni. To je še le razkačilo Poljake. „Gazeta Narodowa“ kliče Poljakom, da morajo na vse kriplice delati, da nobeden Sembratovičevih kandidatov ne bode voljen. Rusini v Hohenwartovem klubu bi mnogo več škodovali Poljakom, kakor Rusini v klubu levičarjev. — Obravnave zaradi kompromisa mej nemškimi konservativnimi in italijanskimi narodnimi veleposestniki na Tirolskem so se neki razbile. Sedaj konservativci skušajo skleniti kompromis z liberalci, in se bode v ta namen sklical v nedeljo shod volilcev veleposestva v Bozen. Kakor se sliši, liberalci ne bodo vsprejeli kompromisa.

Dunajske gospe in gospice odlikujejo se posebno v podpiranju nemškega „Schulvereina“. Tako je v kratkem času svojega obstanka ortsgrupa v prvem okraju odposlala društvene blaginici 6000 gld. Naj bi naše narodne gospe in gospice posemale te Nemke in jednako marljivo in radodarno podpirale našo bratovščino sv. Cirila in Metodija in druge narodne zavode.

V hrvatskem saboru predlagal je poslanec Frank, da naj sabor zahteva, da mu vlada predloži izkaze o izrednem budgetu, iz katerih se bode razvidelo, koliko plačuje Hrvatska in Krajina. Frank utemeljil je ta predlog s tem, da je skrajni čas narediti konec trditvam, da Ogerska vzdržuje Hrvatsko.

Finančni minister je zavezan predložiti dotične izkaze, sabor pa ima dolžnost jih pretesti. Nadalje je govornik napadal bana in trdil, da hrvatskih dohodkov ničesar ne varuje proti posilnemu kratenju, zato je pa treba, dobiti kako kontrolo. — V hrvatskem saboru je pričakovati še jako burnih debat. Vlada hoče, da bi Hrvatska plačala stroške, ki so bili potrebni, da so se z vojaško silo zatrli izgredi 1883 leta. Večina je že v odseku pritrdila tej vladni zahtevi, opozicija je pa protestovala proti temu, ker teh izgredov ni zakrivil hrvatski narod, ampak ogerski finančni minister, ki je zaukazal razobesiti dvojezične grbe, zato naj pa tudi napominane stroške Ogrji plačujejo. V saboru bode opozicija z energičnimi govori pobijala to nepravilno in za Hrvatsko sramotilno zahtevo.

Vnanje države.

Mnogobrojne deputacije plemičev prihajajo iz vseh delov Rusije, zahvaljevat se carju, da se bode osnovala plemenitaška banka.

Nemški listi sedaj tako obračajo, kakor da bi Turčija imela največ zaslug, da se bode ohranil mir mej Anglijo in Rusijo, ker ni hotela pustiti angleškim vojnim ladijam prehoda zkozi Dardanele. Mi pa mislimo, da to ni toliko odvrnilo boja, ker bi Turki težko bili mogli ubraniti prehod angleškim oklopnim, ko bi te bile hotele si s silo narediti pot. Saj so trdnjave ob tej morski ožini precej zanemarjene, predno bi se bile popravile in bi bili Turki dobili naročene torpede, bi že lahko precej angleških brodov bilo v Črnem morju. Le to bi jih bilo mogoče zavirati, ko bi jih bile ruske torpedovke čakale v tej ožini ali blizu nje. To bi pa bili Rusi tudi lahko storili brez dovoljenja Turkov, ker pot iz Sevastopola do Bospora pri današnjem pomorski vožnji ni baš dolga. Sicer pa tudi vsekdo mora dvojiti, da bi se bila res Turčija tako junaško postavila proti Angležem. Vojno je le odvrnilo obojestransko miroljublje in spoznanje, da bi dobiček od te vojne želi v prvi vrsti Nemci. — V Peterburgu se govori, da je bil samo Lumsden podšantal Afgan, da se prestopili reko Kuš in tako prouzročili boj pri Penzdehu. Ker so vsled tega imeli Afgani reko za hrbtom, se neso mogli nikamor uganiti in ruske čete so jih uničile. Ta angleški general je tedaj zakrivil boj. Zato se pa po tem boji tudi ni več upal stopiti na afgansko zemljo. Da bi svojo krivdo opral, pošiljal je Lumsden zvita poročila v London. Sedaj se je pa Gladstone o tem sam prepričal in ga je odpoklical. — Ruski listi pišejo, da naj bi Rusija in Anglija razdelili mej sabo Afganistan. Zato je neki tudi indijski podkralj lord Dufferin. Škodo od tega spora bi tedaj naposled imeli le Afgani sami.

Na sv. Jurija so bili v Polodivu izgredi. Tamonjni Grki razobesili so zastave na svojih hišah, ker je ta dan imendan grškega kralja. To pa večini prebivalstva, ki je bolgarsko kakor v vsej vzhodnej Rumeliji ni bilo po volji. Zmaralo se je to za demonstracijo proti Bolgarom. Zvečer zbralo se je po ulicah mnogo naroda, in potrgali so zastave s hiš ter pobili več oken. Nekaj ljudij bilo je tudi ranjenih. Policija je kmalu naredila mir.

Opozicija v italijanskej zbornici jako hudo napada nvanjo politiko vlade. Najhuje jo je obsojal znani parlamentarec in bivši miniser Crispi. Rekel je, da on ni nikdar bil zato, da se je poslala ekspedicija k Rudečemu morju, a sedaj, ko se je odposlala, treba varovati čast zastave. Italija je 1882 napak naredila, ko jo je Anglija povabila, da se udeleži intervencije v Egiptu. Kaj je tedaj motilo italijanske državnike, tega on ne ve. Če jih je tri pelaljanca, bi moral to obzalovati. On ni za tripelaljanco. Avstrija skuša le odškodovati se na Balkanu za to, kar je v Italiji izgubila, Nemčija pa to stremenje Avstrije podpira, ker misli, da se na ta način postavi najboljši jez proti panslavizmu. Italija pa mora že zato delati na to, da se ohranijo balkanske države, ker te zadržujejo, da velike vlasti prehudo vkupé ne trčijo. Ekspedicije k Rudečemu morju on ne razume, vsekako bomo pa tja morali še večje čete poslati, če hočemo kaj doseči. S tako politiko bomo vkup trčili s Francijo, ki hoče ob Sredozemskem morju osnovati veliko afriško državo. Zato je vladi treba previdnosti, varovati se pa posebno mora omahljivosti, ker ta bi utegnila največ škodovati.

Belgijski kralj je že faktično začel vladati kongiško državo. Prvo njegovo delo v tem oziru je bilo, imenovanje generalnega direktorja belgijskega carinarstva Neusa kongiškim finančnim ministrom.

Razmere v Sudanu so jako žalostne. Kri tam teče v potokih. Oba kriva proroka pobijata drug drugega. Mehamed Ahmed je s svojimi četami na severu Kordofana, na jugu te dežele pa novi Mahdi, ki tudi trdi, da je naslednik prorokov. O Ahmedu pravi, da je samo Mutemahdi, to je sprednik pravega Mahdija, Ahmed se pa na to sklicuje, da staro poročilo pravi, da bode Mutemahdi vladal trikrat po sedem let, tedaj pravi Mahdi še ne more priti, ako je on Mutemahdi. Njijine vojske se klatijo po vsej deželi, ropajo in požigajo. Ker je vsled vojne zemlja že opustošena in trgovina ni mogoča, vlada v Sudanu v več krajih hud glad.

Dopisi.

Iz Ljubljanske okolice 7. maja. [Izv. dopis.] (Žganje in nadzorstvo postave.) Od vseh krajev naše domovine čujemo pritožbe o silnem žganjepitju in žalostnih nasledkih te peklenske pijače. V postavi dne 23. junija 1881 drž. zak. št. 62 ukazala je vlada, kje in s kakimi pogoji se smejo točiti žgane pijače, ter naznanila tarifo za točenje te pijače.

Vsled §. 3 omenjene postave morejo za točenje ali prodajo žganja (žganih pijač) le tisti dobiti pravico, ki so pošteni, neso skrivni igralci, skrivateljki ukradenih rečij, neso pijanci itd.

§. 4. ukazuje, da se dovoljenje za točenje žganih pijač samo tedaj podeliti sme, ako prebivalci kraja, kjer se hoče prodajati žganje, tako privoljenje kot „potrebno“ pripoznajo. Prostor za točenje žganja mora biti pripraven, glede ceste, ulic itd. (Ljubljana?) tako, da policijstvo „žganjarijo“ nadzorovati more. Ravno tako mora oblastnija (pri nas c. kr. okrajna glavastva), predno dà koncesijo, povprašati županstvo občine, kjer žganjar tržiti hoče, ali bi se pravica točenja podelila ali ne. —

V tarifu se določuje davek za točenje namreč: 5 gld., 10 gld., 20 gld., itd. za pol leta. Tarifa določuje davek po številu prebivalcev „žganjarskega“ kraja. Žganjarji, to je krčmarji, katerih poglavitno opravilo bi bilo (kar pri nas gotovo ni), prenočevati tujce, kuhati jestvila; — plačajo samo jedno petinko od ordinarija njihovega obrtnijskega davka. Kdor ima patent za 2 gld. 10 kr., plačal bi tedaj samo 42 kr. (§. 10). Kdor naše razmere po deželi in naše krčme pozna, ve, da poglavitno opravilo je „točenje“, od tega krčmarji žive. In čujte! — C. kr. okrajna glavarstva dajo vendar krčmarjem potrdila, da njihovo poglavitno krčmarsko opravilo je: prenočevanje tujcev, kuha itd. Večina krčmarjev po deželi na visocih hribih, v puščavskih krajih imajo taka potrdila v rokah; razen kakega shoda ne skuha celo leto klobase za tujca, niti ne vidi ga.

Tako se nehoté pospešuje žganjarstvo po naši deželi? Ali bi dotične oblasti (v prvi vrsti deželna vlada) ne hotele tudi prepovedati, da ne smejo boletirati strankam žganih pijač, ako se ne skažejo s koncesijami? Ali bi se ne napolnilo finančnikov (finančne straže), da kontrolujejo take brezpatentne „krčmarje“? Kajti, odkar nemajo finančniki deleža na ovadstvu pri žganih pijačah, žganjarji na kvar našemu ljudstvu dihajo nekoliko prosteje. —

Konečno pa naše gospe poslance prosimo, naj se pouče o stvari, katero popisujemo in potem naj „delajo“. Žganjepivcem naj se obesi frakeljček nekoliko „višej“. Z Bogom! —

Domače stvari.

— (Ljubljanske čitalnice pevski zbor) priredi v sredo 13. dan t. m. v deželnem gledališči predstavo, ki obeta biti izredno zanimiva. Mej drugim pele se bodo tri skladbe: Foersterjev Venec „Vodnikovih in na njega zloženih pesnij“ v katerem se tako lepo vrste moški in ženski zbori, s samospevi in čveterospevi: Nedvedov „Nazaj v planinski raj!“ in Eisenhutov osmerospev „Moja ljubav“, kateri bodo pronašali najboljši pevci čitalničnega zbora. Predstavljala se bode vesela igra „Telegram“, pri kateri bodo sodelovali: g. Vernikova, g. Gutnikova, g. Kocelj itd. Posebno pa opozarjamo na telovadbo. Predtelovadci „Sokola“ telovadili bodo na novem, iz Pariza naročenem drogu. Telovadba obsezala bode dva oddelka: 1. skok na višavo spojen s „salto mortale“; 2. na drogu. Predstava „Sokola“ bode pokazala, kaj znajo naši „Sokoli“, kajti produkcije odlikovale se bodo po elegantni izvršbi, izredni moči in žilavosti, kakor tudi po pogumu, ki je temu neobhodno potreben. Opozarjamo torej že sedaj na to predstavo, ki bode kaj izrednega. Natančni vsposed priobčimo prihodnjč.

— („Glasbena Matica“.) Šola „Glasbene Matic“ preselila se je na Kongresni trg v g. A. Jeločnikovo hišo št. 14. nasproti nuskemu farovžu. Sedanji šolski prostori v 2. nadstropji so primerni, prav prijazni in zračni.

— (Vreme) je jako neugodno. Dežuje neprestano in hladno je, da skoro zimska suknja ni preveč. Sedaj je vendar ustreženo vremenskim prorokom, ki vedno dokazujejo, kako koristna je moča in vso svojo modrost zajemajo iz starih koledarjev in vremenskih bajk.

— (Včerajšnji mesečni somenj) ni bil dobro obiskan. Prignalo se je 253 konj, 168 volov,

155 krav in 29 telet, skupaj 605 glav živine. Volov so največ pokupili Lahi, sicer je pa bila kupčija na govejem sejmišču kaj jalova, ker ni bilo živine. Bolj živahno bilo je na konjskem sejmišču, kjer so živinorejci mej seboj kakor tudi s tujimi kupci pridno „barantali“.

— (Akad. društvo „Slovenija“) volilo je v seji 2. majnika t. l. nov odbor za letni tečaj 1884/5; odbor se je sledeče konstituiral: Gg. stud. jur. Karol Triller, predsednik; stud. jur. Fran Rosina, podpredsednik; stud. jur. Josip Barle, tajnik; stud. jur. France Tekavčič, blagajnik; stud. jur. Anton Bile, knjižničar; stud. jur. Alois Homan, stud. jur. Otokar Rybař odbornika; stud. jur. Miha Truden, knjižničarjev namestnik.

— Prihodnja mimoredna seja, v kateri bode poročal društveni sod o aferi v Pratru, bode v soboto 9. majnika v Wiener's Restauration, I. Naglergasse 1. 1/28. zvečer. Gostje dobro došli!

— (Iz Domžal) piše nam prijatelj našemu listu: Tukaj živi gospodar, ki vsak dan jeden merik kebrov polovi in pojé, torej prosim, da se mu prizna jedno darilo „čebelarskega in sadjerejskega društva“. Če je temu res tako, mu darilo ne odide. Za sedaj naj zadostuje naš odkritosrčen: Dober tek!

Telegrami „Slovenskemu Narodu“:

Krško 9. maja. Tukajšnji volilci izbrali so grofa Margherija kandidatom dolenjskih mest. Nasproti Šukljeju kandiduje Miha Ausetz, Krški poštar.

Rim 8. maja. Po dolgi debati o kolonijalni politiki, v kateri je Depretis v imenu vsega kabineta izjavil solidarnost z Mancinijem, vsprejela je zbornica s 188 proti 97 glasom Tajanijev, po vladi odobreni dnevni red.

Peterburg 8. maja. Štirinajsetna hči kneza črnogorskega umrla včeraj v tukajšnjem Smolna-samoštanu za vnetjem pluč. Kneginja, ki je včeraj semkaj dospela, našla je hčer že mrtvo.

London 8. maja. Po poročilih iz Kalkute začela se je v Rougoonu kolera.

Razne vesti.

* (Samomor.) 7. t. m. ustrelil se je na Gradu v Gradcu Anton Heinz, oficijal pri tamošnji deželni glavni blagajnici. Jedno uro pred samomorom bil je samomorilec še v pisarni. Povod samomoru je neznan.

* (Polkovnik Przevalski,) slavni ruski potovalec in preiskovalec Azije, pisal je z Lobnova v 27. dan marca t. l. v Peterburg: Preteklo jesen in letošnjo zimo prepotovali smo z vzhodnega Cajdama na Lobnov. Nepoznani srednji Kuen Ljne bil temeljito preiskan. Našli smo nekdanjo cesto s Hotana v Kitaj in jo zasledovali. Našli smo tri velike snežnike in nazvali je: „Moskovska“, „Kolumba“, „Zagadačna“. Najvišji vrh „Moskovske“ je „Krem“, najvišji vrh Kolumbe „Džiuri“, Zagadačne pa „Čapka Momaha“. Ti vrhovi so nad 20.000 čevljev nad morsk gladino. Tibetska gorska planjava pripadajoča k srednjemu Kuen-Ljunu ima povprek 4000 čevljev absolutne višine. Prebivalstvo kakor v južnem Cajdamu. Dalje proti zapadu je pustinja brez rastlin in živalij. V decembru bilo je mraz, da je živo srebro zmrznilo. Februarja in prvi del marca bili smo na Sobnom. Te dni odpotujemo čez Čerčen na Kerijo, od tam pa na severno-tibetske gore za 3 mesece, če nam Kitajci ne bodo branili. Jeseni vrnil se bomo v naš Turkostan.

Tržne cene v Ljubljani

dné 9. maja t. l.

	gl. kr.		gl. kr.
Pšenica, hktl.	683	Špeh povojen, kgr.	66
Rež,	536	Surovo maslo,	84
Ječmen,	536	Jajce, jedno	2
Oves,	341	Mleko, liter	8
Ajda,	471	Goveje meso, kgr.	64
Proso,	585	Teleče	58
Koruza,	553	Svinjsko	70
Krompir,	320	Koštrunovo	40
Leča,	8	Pišanec	45
Grah,	8	Golob	17
Fižol,	850	Seno, 100 kilo	178
Maslo, kgr.	94	Slama,	169
Mast,	82	Drva, trda, 4 metr.	720
Špeh frišen,	54	„ mehka,	5

Meteorološko poročilo.

Dan	Cas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Ve-trovi	Nebo	Morkrina v mm.
8. maja	7. zjutraj	733-29 mm.	12.8° C	sl. vzh.	obl.	9-10 mm.
	2. pop.	731-09 mm.	20.0° C	sl. jzh.	d. jas.	dežja.
	9. zvečer	733-17 mm.	14.2° C	sl. zah.	d. jas.	

Srednja temperatura 15.7°, za 3.1° nad normalom.

Dunajska borza

dné 9. maja t. l.

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Papirna renta	81	gl.	95	kr.
Srebrna renta	82	„	30	„
Zlata renta	107	„	25	„
5% marcna renta	97	„	75	„
Akcije narodne banke	851	„	—	„
Kreditne akcije	287	„	—	„
London	124	„	95	„
Srebro	—	„	—	„
Napol.	9	„	87	„
C. kr. cekini	5	„	85	„
Nemške marke	61	„	05	„
4% državne srečke iz l. 1854	250	gl.	125	„
Državne srečke iz l. 1864	100	gl.	170	„
4% avstr. zlata renta, davka prosta	107	„	20	„
Ogrska zlata renta 4%	96	„	10	„
„ papirna renta 5%	91	„	25	„
5% štajerske zemljišč odvez oblig.	104	„	—	„
Dunava reg. srečke 5%	100	gl.	114	„
Zemlj. obd. avstr. 4 1/4% zlati zast. listi	124	„	50	„
Prior. oblig. Elizabetine zapad. železnice	112	„	75	„
Prior. oblig. Ferdinandove sev. železnice	105	„	50	„
Kreditne srečke	100	gl.	175	„
Rudolfove srečke	10	„	17	„
Akcije anglo-avstr. banke	120	„	100	„

Poslano.

(7-17)

GLAVNO SKLADIŠTE
MATTONIJEVE
IZ GIESSHÜBLER
najčistije lužne
KISELINE
poznate kas najbolje okrepljujuče piče,
I kas izkušán liek proti trajnom kašlju plüčevine I
želudca bolesti grkljana I proti mëhurnim kataru,
HINKE MATTONIJA
Karlovi vari i Widn.

Preselitev krčme.

Slavnemu občinstvu si usojam naznanjati, da sem svojo krčmo iz Judovske steze preložil v Lingove ulice št. 7, kjer bom kakor do sedaj točil le najboljše nepokvarjena dolenjska vina, kakor tudi vina iz Krške okolice ter iz Hrvaške po najnižjih cenah.

Z odličnim spoštovanjem

(277-1)

Vekoslav Zajec.

Praktikanta

iz dobre hiše, ki je dovršil trgovinske ali vsaj spodnje srednje šole ter je slovensčine in nemščine zmožen, sprejme takoj slovenska tvrška v Trstu.

Ponudbe naj se pošiljajo: G. G. št. 3 poste restante v Trstu.

Inteligentna ženska,

zmožna hrvaščine in nemščine, izurjena v gospodinjstvu, želi hitro kako mesto kot gospodinja, potovalna spramljevalka, ključarica ali guvernanka, pa tudi kot blagajničarka v kakoj rednej trgovini. Najraje bi pa kako stalno službo v rednej hiši pri kakoj starejši dami ali gospodu. — Ponudbe prejema pod chifro A. M. 100 iz prijaznosti upravnistvu Slov. Naroda.

(272-2)

Zavoljo selitve se prodaja 100 veder vina

po 6 gl.,

30 veder vinskega jesiha

po 4 gl. vedro.

Povpraša naj se na Starem trgu št. 34 v Ljubljani.

(255-2)

Št. 7269.

(282-1)

Razglas.

Izvrševaje ukaz vis. c. kr. deželnega predsedstva z dne 24. aprila t. l., št. 902 Pr., in opiraje se na § 25 volilnega reda za državni zbor, se javno naznanja, da je imenik volilcev za volitev jednega državnega poslanca, ki ga ima mesto Ljubljana dne 2. junija t. l. izvoliti,

od 9. do vštetelega 16. dne t. m.

v magistratnem ekspeditu razpoložen za splošno pregledovanje.

Ugovori zoper ta zapisnik, bodi si, da je vanj kdo za volitev neopravičen upisan, ali da je izpuščen kdo, ki ima volilno pravico, morejo uložiti se najpozneje do zadnjega gori določenega, t. j. 16. dne t. m.

Ugovori po preteku tega dne uloženi, se bodo zavrnili kakor prekasni.

Volilne izkaznice se bodo volilecem o pravem času poslale; ko bi pa kateri volilec izkaznice iz katerega koli vzroka vsaj 24 ur pred volitvenim dnevom ne dobil, naj se sam oglasi zanjo pri podpisnem uradu.

Mestni magistrat v Ljubljani,

v 8. dan maja 1885.

Župana namestnik: Vončina.

Sledeče knjige se topla priporočajo:

Original Recepten Buch aus allen Gebieten der Wein-, Essig-, Bier-, Brantwein-, Liquer-, Destillations-, Seifen- und Parfümerie-Erzeugungsbranche nach neuesten Methoden auf kalten unp warmen Wege. Cena 1 gl., po pošti 1 gl. 10 kr.

Gregorčič, Poezije. Vezane. Cena 2 gl., po pošti 2 gl. 10 kr.

Šaljivi Slovenec. Cena 60 kr., po pošti 65 kr.

Jenko, Pesmi. Cena 1 gl., po pošti 1 gl. 5 kr.

Jurčić, Zbrani spisi. I, II, III, IV. zvezek. Vezani in nevezani.

Album von Laibach und Umgebung. Cena 80 kr., po pošti 85 kr.

Mlada leta. Povest. Cena 20 kr., po pošti 22 kr.

Ljudska knjižnica. Do sedaj izšlo 8 zvezkov à 6 kr.

Nadalje 25 različnih ljudskih spisov s in brez koloriranih zavitkov. Cena 12, 16, 20, 25 kr. Mej temi novo:

Cerkvica na skali in Placilo sveta. Vkupe 12 kr.

Potem Narodne pripovedke za mladino. Cena 25 kr.

Vsprejema naročila na novi katoliški ilustrovani mesečnik

„Katholische Warte“.

Slednje leto izide 12 zvezkov à 15 kr.

(271-3)

J. Giontini v Ljubljani.

Več žerabljenih

sodov

z železnimi obroči, ki drže po 10-12 hektolitrov, in so posebno pripravni za prevažanje vode, ker so dolge in ozke oblike, prodaja

(249-3)

Pavel Seemann, na Glincah pri Ljubljani.

J. C. JUVANČIČ,

posesnik vinogradov na Bizeljskem, ima

zalogo vina v Ljubljani

in priporoča: (281-1)

Bizeljsko vino 1884. l. od 14 do 18 gl.

„ „ 1883. l. „ 18 „ 24 „

Dolenjsko rudečkasto „ 14 „ 20 „

Uzorce p šilja v sodčkih od 50 litrov in več.

Bock, cesarsko
in eksportno pivo
v steklenicah
(6-19) priporoča
A. MAYER-jeva
trgovina s pivom v steklenicah v Ljubljani.



Mejnarodna linija. Iz Trsta v Novi-Jork naravnost.

Veliki prvovrzedni parniki te linije vozijo redno v Novi-Jork in vsprejemajo blago in potnike po najnižjih cenah in z najboljšo postrzebno.

V NOVI-JORK. — Odhod iz TRSTA.

Parnik „Germania“, odhod okolu 15. dne maja 1885.

Kajuta za potnike 200 gold. — Vmesni krov 60 gold.

Potniki naj se obrnejo na (216-11)

J. TERKULE,

generalnega pasažnega agenta,

Via dell' Arsenale Nr. 13, Teatro Comunale, v Trstu.

Zaradi vožnje blaga obrne naj se na Emiliano d' Ant. Poglajen, generalnega agenta v Trstu.

Do 1. junija in od 1. septembra stanovnjina
znižana za 25%.

Zdravilni kraj

KRAPINSKE TOPLICE

na Hrvaškem (poštna in telegrafska postaja).

Te toplice so od postaje Zaprešič južne železnične proge Zidani Most-Sisek oddaljene 3 ure in od postaje južne proge Poljčane 4 1/2 ure Akrotherme teh toplíc, dosega juče 30° do 35° R., so neprekosljive v svojej izrednej zdravilnosti pri protinu, trganji v udih in členkih ter u ega naslednjih, ischiadi, neuralgiji, kožnih boleznih in ranah, kroničnej Brightijevi bolezni, mrtvoudu, path. logičnih procesih ženskih sexualnih organov itd. Toplice so odprte od 1. aprila do konca oktobra ter imajo po najvejšjih zdravstvenih principih urejene velike vodnjake, posebne banje iz marmorja, douhe-kopeli, caldarije (potilnice, massage, lekarno itd., vse po najvejših zdravilnih načelih, stanovanj, restavracije, obednice, kavarne in biljarduice, cursalon, godba, park, biblioteka itd. obetajo vse moderne ugodnosti v polnej meri. Od 1. maja naprej vozijo se mej Toplicami in železnično postajo Poljčane omnibusi z neomejenim številom oseb po prihodu Dunajskega vlaka ob 9 1/2. uri zjutraj za vožno ceno 3 gl. za osebo. K vsakemu drugemu vlaku stojé na razpolaganje priilni vozovi. Od 1. junija ponujali se bodo tudi na postaji Zaprešič ob vsakem došlem vlaku vozovi do Krapinskih Toplic. — Na vprašanje odgovarjata in dajeta zahtevana pojasnila o teh toplícah vodstvo toplíc in njihov zdravnik, sanitetni svetnik dr. Edgar vitez Aigner. — Brošurice o toplícah dobé se po vseh knjigarnah, prospekti pa pri vodstvu.

Krapinske Toplice v aprilu 1885. (188-3)

Skladbe, zložil F. S. Vilhar.

Ravnokar je izšla druga knjiga teh glasbo-
tvorov s sliko skladateljeyo. Zadržaj knjige
je jako obilen in tako različen, da zamore zanimati
vsacega, kdor se z glasbo bavi ali tudi samo poje.
Cena knjigi je 1 gl. 60 kr., zares izredno
nizka. (194-10)
Knjiga se dobiva izključivo pri samem
skladatelji in naj se naročnina pošilja pod adresno:
F. S. Vilhar v Sisku.



za hitro pripravo naravne,
okrepjujoče kopeli smrekovih
igel. Cena steklenici 40 kr.,
12 steklenic 4 gl. av. v. pri
Juliji Bittner-ji, lekarni v
Reichenau-u, Sp.-Avstr.:
zaloge v Ljubljani pri **Jul.**
pl. Trakoecy-ji in v mno-
gih lekarnah cesarstva.

NB. Za veliko banjo zadostuje jedna steklenica, za
(143-5) kopalni stol 1/2, steklenice.

Pred žrtjem šurkov varuje

samo (10-2)

ZACHERL-ov

prašek proti molom.

Pristen samo v originalnih steklenicah z ime-
nom in varstveno znamko. Dobi se pri vseh
trgovcih, ki imajo dotične plakate v izlogih.

Prosim! Citajte!

Kupil sem na dražbi celo zalogo neke sloveče
tovarne za koce in šabrake za polovico navadne cene
in prodajem, dokler jih je kaj,

samo po gl. 1.80

1550 kosov jako velikih, neznansko
debelih, širokih

šabrak (konjskih plah),

ki se ne dajo raztrgati.



Te šabrake so po 190
centimetrov dolge in 130
centimetrov široke, z bar-
vastimi obšivi, debele so
kakor deska in se torej
res strgati ne dajo.

Razpošiljajo se proti
gotovemu plačilu ali pa
povzetju. — Slednji dan se
razpošiljajo te šabrake na

vse kraje sveta in so povsod jako po godu, ker se
tudi lahko porabijo za posteljne odeje in so prej
veljale več kakor dvakrat toliko.

Nadalje se proda

400 kosov

svilnatih posteljnih odej

iz najfinejših bouretsvile v najkrasnejših barvah, ru-
deče, modre, rumene, zelene, pomarančaste, pisane,
dosti dolge za vsako posteljo, po gl. 3.75, par
samo gl. 7.—.

Na stotine pohval in opetovanih naročb mero-
dajnih oseb je v mojej pisarni razloženo na blago-
voljni ogled in si dovoljujem nekatere objaviti.

Gospodu J. H. Rabinowicz-u na Dunaji.

Vašo cenjeno pošiljatev sem prijel, in naročim
še sedaj 30 šabrak iste vrste, kakor prvokrat z ru-
dečimi, rumenimi in modrimi obšivi. Denar za šabrake
à gl. 1.80 = avstr. velj. gl. 54 je priložen.

Oskrbništvo veleposestva Lovasz-Patonanskega:
Petyng J. L. Patona, Oggersko, 8. aprila 1885.

Častiti gospod! Prosim, pošljite mi 10 takih ša-
brak, pa ravno iste kakovosti kakor prvokrat in ravno
te velikosti kakor poprejšnje. S spoštovanjem
Josip Infinger v Meierhofu v Hinterthiersnu,
pošta Kufstein na Tirolskem, 10. aprila 1885.

Vaše blagorodje! Dobil sem dve šabraki, in sem
z njimi prav zadovoljen, potrebujem jih še 6 kosov,
prosim, mi jih hitro poslati. S spoštovanjem
Aug. Klaudi.

V Riedu, v Innskem okraji 21. marca 1885.

Gospodu J. H. Rabinowicz-u na Dunaji.

Prosim 8 šabrak po povzetji kakor prvi pot.
C. kr. topničarski nadporočnik Desiderij Moys
pl. Ludrova v 13. poljsko-topničarskem polku.
V Temešvaru, 8. aprila 1885.

Gospodu J. H. Rabinowicz-u na Dunaji.

Prosim, pošljite mi z vračajočo se pošto še dve
šabraki, take, kakršne ste mi že poslali, kolikor je
moč svitile barve po poštnem povzetju. S spoštovanjem
Gejza pl. Kramaricz, posestnik Bode, P. Ajka.

Gospodu J. H. Rabinowicz-u na Dunaji.

Poslani dve šabraki sta mi jako po godu, po-
šljite mi še štiri po poštnem povzetju baš iste vrste.
(221-4) Grof Anton Khuen v Požunu.

➔ **Svarilo.** Ker sem jaz sam prevzel pro-
dajo teh plah, ne more nikdo šabrak take nenavadno
dolgoti in širokosti in tako dobre kakovosti za to
neznatno ceno prodajati, zato se pa pred ponareje-
nimi naznanili svari.

Naslov: **Webwaren Manufactur, J. H. RABINOWICZ, Wien, III., Hin-
tere Zollamtstrasse Nr. 9.**

Proda se po ceni dobro ohranjen

Iledenik (Eiskasten)

za dva soda piva in druga oprava za gostilnico.

Vpraša se v **Kolodvorskih ulicah h. št. 24,**
prtično na levo. (276-1)

Izrok.

Podpisani c. kr. sodnijski poverjenik pozivlja
vse one, ki imajo kot upniki, kako terjatev do za-
puščine dne 15. februarja 1885 umrlega, zadnje-
voljno naredbo zapustivšega **Franca Pen-a**, tr-
govca in posestnika v Markli vesi (Markldorf), naj
pridejo k podpisnemu dne 28. majnika 1885 ob
9. uri predpoludne, da napovejo in dokažejo svoje
terjatve, ali pa naj iste prijavijo pismeno do tega
obroka; drugače bi ne imeli do zapuščine, če bi
vsled poplačevanja prijavljenih terjatev pošla, nikake
pravice več, razvun kolikor jim iz kake zastavne
pravice pristoji.

V Ptuj, dne 30. aprila 1885.

Ivan Schönwetter, l. r.

(264-2) c. kr. beležnik kot sodnijski poverjenik.

Dr. Spranger-Jeve

kapljice za želodec.

Tajni medicinski in dvorni svetnik dr. Büeking, me-
dicinski svetnik dr. Cohn, dr. Manning in mnoge druge
zdravniške avtoritete so je preskusile in je za izvrstno
domače (ne tajno) sredstvo priporočajo proti vsem želodnim
in trebušnim boleznim. Pomagajo takoj proti migreni, krču
v želodci, omedlevici, glavobolju, trehobolju, zasliženju,
želodčni kislini, vzdigovanju, omotici, koliku, skrofelnom
itd., proti zlateji žili, zapretju. Hitro in brez bolečin meče in
povrnejo slast do jedij. Poskusite samo z malim in prepri-
čajte se sami. Jedna stekl. 50 in 30 kr.

Pri gospodu **lekarji Svobodl, pri Zlatem orlu,**
na **Preširnovem trgu.** (716-36)



V AMERIKO

pride najceneje, kdor se obrne na

ARNOLDA REIFA, DUNAJ, L., PESTALOZZGASSE 1,
najstarejša tvrdka te vrste. (623-31)

Natančneje izpovedbe in prospekti zastoj.

Marijinceljske

kapljice za želodec,

nepresežno izvrstno zdravilo zoper vse bo-
lezni v elodeci,



in nepresežno zoper **neslast**
do jedi, slabi želodec,
smrdečo sapo, napihne-
nje, kisló podiranje, šól-
panje, katar v želodci,
zgago, da se ne nareja
pesek in pšeno in slez,
zoper zlatenico, gñjus in
bljuvanje, da glava ne
boil, (če izvira bolečina iz
želodeca), zoper kró v že-
lodci, preobloženje že-
lodeca z jedjo all pljačo,
črve, zoper bolezní na vra-
niol, jetrah in zoper zlato
žilo.

Glavna zaloga:

Lekar C. Brady, Kremsier, Moravsko.

Jedna sklenica z navodilom, kako se rabi, stane

➔ 35 kr. ➔

➔ **Prave ima samo:** V Ljubljani: lekarna
Gabriel Piccoli, na Dunajski cesti; lekarna
Josip Svoboda, na Preširnovem trgu. V Novem
mestu: lekarna Dom. Rizzoli; lekarna Josip
Bergmann. V Postojni: Anton Leban. V Gorici:
lekarna A. de Gironcoli. V Ajdovščini:
lekarna Michael Guglielmo. V Celji: lekar J.
Kupferschmid. V Kranju: lekar Drag. Šavnik.
V Kamniku: lekar Josip Močnik. V Radov-
ljici: lekar A. Roblek. V Sežani: lekar Ph.
Ritschel. V Črnomlju: lekar Ivan Blažek. V
Škofjeh Loki: lekar Karol Fabiani. V Reki:
lekar Ant. Mizzan.

➔ **Svaritev!** Ker se v zadnjem času naš iz-
delek posnemlje in ponareja, zato prosimo, naj se
kupi samo v zgoraj navedenih zalogah in pazi naj
se osobito na ta znamenja: Prave Marijinceljske kap-
ljice za želodec morajo imeti v sklenico vtisnena be-
sedo: **Echte Mariazeller Magentropfen — Brady &**
Dostal — Apotheker, sklenica mora biti zapečatená
z našim originalnim pečatom, na navodilu za rabo in
na zavitku, na katerem je podoba Marijinceljske ma-
tere božje, mora biti poleg te podobe utisneno sod-
nijsko spravljeno **varstveno znamenje** in zavoj
mora biti zapečaten z našim **varstvenim znane-**
njem. Izdelki podobnega ali istega imena, ki ne-
majo teh znakov istinitosti, naj se zavrzajo kot po-
narejeni in prosimo, naj se nam taki slučajji takoj na-
znani, da bodo sodnijski kaznovani izdelovalci in
prodajalci. (90-13)

Podpisani izrekam zahvalo vsem svojim naročnikom
za mnogobrojno zaupanje, katerega sem užival
doslej, ter naznanjam, da sem preselil sedaj svojo

izdelalnico

strojev in kovinskih del

v Sv. Florijana ulice št. 32 ali Hrenove ulice št. 4.

Ob enem priporočam slav. občinstvu svojo zalogo
najboljših **pip**, posebno **pipe penilnice** (Mousier-
pippen), ter izdelujem tudi **sobne brzozave** (Zim-
merlelegraf) in se nadejam tudi za naprej mnogo-
brojnih naročil in vsestranske podpore.

(279-1) **FRAN GOGALA,**
izdelovatelj strojev in kovinskih del.

Umetne (138-17)

zobe in zobovja

ustavlja po najnovšem americkem načinu
brez vsakih bolečin ter opravlja **plombovanja** in
vse **zobne operacije**

zobozdravnik A. Paichel,
poleg Hradekega mostu, I. nadstropje.

Le jedenkrat

podaje se tako ugodna prilika,
da si za **polovico** prave cene
omisli vsakdo izvrstno uro.



Velikanska razprodaja.

Politične razmere, ki so nastale v vsej Evropi,
zadele so tudi Švico; vsled teh razmer se je na sto-
tine delavcev izselilo, tako da je obstanek tovarn
jako dvomljiv. Tudi največja fabrika za ure, katero
smo mi zastopali, se je zaprla začasno, ter nam je
zaujala prodajo svojih ur. Te tako zvane **Washing-**
tonske žepne ure so najboljše ure vsega sveta,
koje so izredno elegantno gravirane in giljoširane
ter so americkanskega sistema.

Vse ure so natanko repasirane ter **garantujemo**
za vsako uro pet let.

V dokaz gotovega jamstva in stroge so-
lidnosti, prevzememo s tem dolžnost javno,
da vsako nepristoječo uro nazaj vzmemo
in z drugo zamenjamo.

1000 komadov remontoir žepnih ur, katere so
pri kozici navijajo brez ključa, s kristalnim oko-
vom, **izredno natančno** regulovane; razen tega
so tudi elektrogalvanično pozlačene, z verižico, me-
daljonom itd., preje jeden komad gl. 25, zdaj
le gl. 8.20.

1000 komadov krasnih ur na sidro (ankeruhr) od
srebrnega niklja, tekočih na 15 rubinih, z email-
ranimi kazali, kazalom za trenutke in kristalnim
ploščnatim steklom, **natančno na sekunde re-**
pasirane; preje jeden komad gl. 21, zdaj
samo gl. 7.25.

1000 komadov ur na valje (cylinder-uhr) v giljo-
širanih okrovih od srebrnega niklja, s kristalnim
ploščnatim steklom, tekočih na 8 rubinih, fino re-
pasirane, z verižico, medaljonem, in baržunastim
etuijem, preje gl. 15, zdaj le gl. 5.60.

1000 komadov ur na sidro (anker-uhr) od pravega
13lotnega srebra, **odobrenega od c. kr. de-**
narnega urada, tekočih na 15 rubinih, razen
tega tudi električnim potem pozlačeno, fino regu-
lirane. Vsaka taka ura stala je preje gl. 27,
zdaj pa samo gl. 11.40.

1000 komadov Washingtonskih remontoir žep-
nih ur, od pravega 13lotnega srebra, odobrenega
od c. kr. denarnega urada, pod najstrožjim jamst-
vom na trenotek repasirane, s kolesjem od niklja,
tako da nij treba teh ur nikdar popravljati. Pri
vsakej uri dá se zastoj tudi jedna urra verižica,
medaljon, baržunasti etui in ključ; **vsaka taka**
ura stala je preje gl. 35, zdaj pa neverjetno
samo gl. 15.

1000 komadov ur za dame od pravega zlata
z 10 rubini, preje gl. 40, zdaj gl. 20.

1000 komadov remontoir ur od pravega zlata
za gospode ali gopé, preje gl. 100 zdaj gl. 40.
650 komadov ur za stene v finem email-okviru
in z bilom, repasirane; preje komad gl. 6, zdaj
samo gl. 2.75.

650 komadov ur z ropotcem, fino regulovane, dajo
se rabiti tudi na pisalni mizi, preje gl. 12,
zdaj le gl. 4.80.

Pri naročilih za ure z majatnikom (pendel-
uhren) priloži naj se tudi mala svota.

Naslov: (241-3)

Uhren-Ausverkauf

der

Uhrenfabrik Fromm,
Wien, II., Obere Donastrasse 107.

Malin

4 tečaji, ves zidan, z opeko krit in ves prenovljen na močni vodi Besnici poleg železnice in blizu železnične postaje Zalog (prva postaja pred Ljubljano), s prostornim blevom, njivo in travnikom, odda se v najem, eventuelno tudi proda za 3000 gold. Poleg je kmetija z 9 orali travnikov, 15 orali gozda in 9 orali njiv, vse v enem kosu ležeče s prostornimi gospodarskimi poslopji. Na tej kmetiji se lahko proda mleko zaradi tik ležeče velike fabrike in tudi z vpreženo živino je vedno mogoče zaslužiti kaj. Cena kmetiji 3700 gld. — Ponudbe naj se pošiljajo pod naslovom: R. Haring, Ljubljana, Sv. Petra cesta, hiš. št. 4. (274—1)

Izvrsten med

(garantiran pitanec)

na debelo in drobno, kakor tudi v plehastih škatljah po 5 kil (kilo po 60 kr.), škatlja 30 kr., se dobiva proti poštnemu povzetju ali pa proti gotovi plači pri

OROSLAVU DOLENCU,
svečarji v Ljubljani. (278—1)

A. Krejči,

v Ljubljani.

kongresni trg, na voglu gledališčne ulice.
priporoča svojo veliko zalogo vseh vrst modernih

klobukov in kap;

prejema tudi

kožuhovino in zimsko obleko

črez poletje v shranjevanje. (112—13)

„AZIENDA“

avstrijsko-francosko društvo

za zavarovanje proti elementarnim nezgodam
na Dunaji.

Društveni delniški kapital znaša

6 milij. frankov = 2,400.000 zlatov.

„AZIENDA“ zavaruje

proti škodi po toči

po najugodnejših pogojih in za trdne premije, ne da bi se imelo pozneje še doplačevati. Premije se odmerijo kolikor mogoče ceno in kdor precej plačati ne more, se mu dovoli do konca septembra obrok k plačilu premije.

Oglasila za zavarovanje sprejemajo se pri

glavnem zastopstvu „AZIENDE“

v Ljubljani, Slonove ulice št. 52.

Glavni zastopnik:

Josip Prosenec.

(275—1)

Rogačka kislina.

Stajerski deželni zdravilni zavod.

Južno železnična postaja:
Poljčane.

Glasovite kisline z glyberjevo soljo, jeklene kopeli, zdravilnica z mrzlo vodo, ozdravljenje z mlekom in siračko. — Glavno označenje bolezni prebavljivih organov.

Ugodno bivališče.

Saisona od maja do oktobra.

Prospekti in naročbe za stanovanja na ravnateljstvo. (126—5)

1000 vedrov

najboljšega vina lastnega pridelka

v vsakeršnej množini in po najnižjih cenah

proda

(151—5)

grad Vinica (Weinhof) pri Rudolfovem, Dolenjsko.

Prvo



avstr.

tovarniško društvo za izdelovanje durij, oken in tal,

Dunaj, IV., Heumühlgasse 13, ustanovljeno l. 1817,

pod vodstvom H. MARKERT-a,

priporoča bogato zalogo narejenih durij in oken z oboji vred, mehkih ladjinih tal in hrastovih ameriških friznih in parketnih tal.

Ta tovarna je v stanu vsled svoje velike zaloge suhega lesa in že narejenega blaga v kratkem času preskrbeti tega blaga, kolikor se naj ga tudi potrebuje. Vsprejema izdelovanje velikih hišnih vrat, oprave za vojašnice, bolnišnice, šole, pisarne itd. itd., poleg tega vsakeršna lesena dela, katera se izdelujejo s stroji po predloženih načrtih ali modelih, izvzemši sobnega pohišja. (162—4)

Naznanilo preselitve in otvorenja.

Prizadevajoč se opravičiti zaupanje, katero mi že več let skazujejo moji p. n. gostje in kupovalci in zadostiti potrebi po večjem prostoru, preselil bodem svojo

SLADČIČARIJO

v na novo pozidano hišo na Kongresnem trgu.

Otvorenje je bilo v 3. dan maja 1885.

Nobenega truda in nobenih stroškov se nesem ustrašil, da naredim svojo sladčičarijo za veličasten etablissement, in prizadeval se bodem, kakor do sedaj, s pazno postrežbo in izvrstnim blagom svoje goste in kupovalce zadovoljiti.

Posebno opozarjam na moje gorke pijače, kakor: kavo, čokolado, čaj, punš i. t. d., in imel bodem vedno, kakor do sedaj, najfinejši sladoled v bogatej izberi, kakor tudi priljubljeno ledeno kavo, ledeno čokolado in punš à la glace.

Za večjo zabavo p. n. gostov bode naročenih tudi več ilustrovanih listov in dnevnikov.

Za mnogobrojni obisk prosi z velespoštovanjem

RUDOLF KIRBISCH,

sladčičar na Kongresnem trgu.

(254—6)